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Ποια είναι η τφχη του εργοςταςίου διαχείριςησ απορριμμάτων τησ Λευκάδασ; 

Προσ κ. Περιφερειάρχη. 

Μετά από πολυετι δικαςτικι διαμάχθ μεταξφ καταςκευαςτικϊν φορζων που είχαν 
λάβει μζροσ ςτον ςχετικό διαγωνιςμό, άνοιξε ςτο τζλοσ του 2023 ο δρόμοσ για τθν 
υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ καταςκευισ από τον διμο Λευκάδασ που είναι ο κφριοσ του 
ζργου. 

 Η Μονάδα Προπεξεργαςίασ Ανακφκλωςθσ & Κομποςτοποίθςθσ Απορριμμάτων τθσ 
Λευκάδασ (ΜΟΠΑΚ) με προχπολογιςμό  περίπου 10.000.000 ευρϊ, χρθματοδοτικθκε 
από το ΕΣΠΑ, αδειοδοτικθκε και δθμοπρατικθκε από τον διμο Λευκάδασ. 

Σθμαντικι παράμετροσ του ςχεδιαςμοφ του εν λόγω ζργου είναι θ ςυνεργαςία με το 
Διμο Βόνιτςασ. Συνεργαςία που επικυρϊκθκε με τθν προγραμματικι ςυμφωνία που 
ζχει υπογραφεί από το 2017 και θ οποία προβλζπει ότι τα υπολείμματα τθσ Μονάδασ 
μετά τθν ανακφκλωςθ και παραγωγι χριςιμων προϊόντων κα διατίκενται ςτον Χ.Υ.Τ. 
τθσ Παλαίρου. Ωσ εκ τοφτου, θ Λευκάδα ςτζλνει τα απορρίμματά τθσ ςτον ΧΥΤΑ 
Παλαίρου, μζχρι να καταςκευαςκεί και να λειτουργιςει θ ΜΟ.Π.Α.Κ. 

Μζχρι ςιμερα θ καταςκευαςτικι ςφμβαςθ δεν ζχει υπογραφεί, οφτε από τον 
διμαρχο 2019-2023 κ. Καλό, οφτε από τον νυν διμαρχο κ. Βεργίνθ, δθμιουργϊντασ 
εφλογα ερωτθματικά για τθν τφχθ του ζργου και τισ προκζςεισ των ικυνόντων.  

Προβάλλεται ο ιςχυριςμόσ ότι το γιπεδο που κα καταςκευαςτεί θ μονάδα , 
ιδιοκτθςία του ελλθνικοφ δθμοςίου, δεν ζχει ακόμθ παραχωρθκεί ςτον διμο. 

Πζραν του ότι το ελλθνικό δθμόςιο, και ςωςτά, δεν ζκεςε αντίρρθςθ ςτθν 
διαγωνιςτικι διαδικαςία, αντίκετα ςυνθγόρθςε επανειλθμμζνα ςτθν προϊκθςθ του, 
εν τοφτοισ κεωροφμε ωσ ΑΝΑΣΑ ότι θ τυπικι αυτι εκκρεμότθτα μπορεί να 
κεραπευκεί ταχφτατα, εφόςον ο διμοσ και ο ΦΟΔΣΑ πλζον το απαιτιςουν. 

Το ζργο τθσ καταςκευισ τθσ  ΜΟΠΑΚ για τθν διαχείριςθ των ςτερεϊν αποβλιτων τθσ 
Λευκάδασ είναι μεγάλθσ ςθμαςίασ και πρζπει να γίνει ό,τι χρειάηεται για να 
υλοποιθκεί. 

Η Λευκάδα είναι ϊρα να απελευκερωκεί από τθν μζγγενθ τθσ προβλθματικισ και 
κοςτοβόρου διαχείριςθσ που, αναγκαςτικά, υπάρχει τισ τελευταίεσ δεκαετίεσ. 

Είναι αλικεια ότι θ μελζτθ τθσ ΜΟΠΑΚ απαιτεί επικαιροποίθςθ ϊςτε θ διαχείριςθ να 
ςυμβαδίηει με τισ ςφγχρονεσ τεχνολογίεσ και ιδιαίτερα ωσ προσ το ποςοςτό τθσ 
ανακφκλωςθσ. Αυτά όμωσ κα προκφψουν ςτθν πορεία και μετά τθν υπογραφι τθσ 
ςφμβαςθσ και τθν ζναρξθ υλοποίθςθσ του ζργου. 

Η ΑΝΑΣΑ ανθςυχεί για τθν αδικαιολόγθτθ,πλζον, κακυςτζρθςθ ζχοντασ υπόψθ και 
παράλλθλεσ κυβερνθτικζσ ενζργειεσ που αν υλοποιθκοφν οδθγοφν ςτθν παράκαμψθ 
του ςχεδιαςμοφ που προβλζφκθκε ςτον ΠΕΣΔΑ Ιονίων νιςων το 2016 μζςα από 
εντατικι διαβοφλευςθ μεταξφ κυβζρνθςθσ, περιφζρειασ και διμου. 



Τα ιςχυρά οικονομικά ςυμφζροντα που δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ 
διαχείριςθσ απορριμμάτων καιροφυλακτοφν. 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο περιφερειάρχθσ, και με τθν ιδιότθτα του προζδρου του ΔΣ του ΦΟΔΣΑ 
Ιονίων Νιςων: 

1. Τι γνωρίηετε για τθν κακυςτζρθςθ τθσ ςυμβαςιοποίθςθσ τθσ ΜΟΠΑΚ; 
2. Ποια θ κζςθ ςασ για τθν χρθςιμότθτα του ζργου; 
3. Προτίκεςκε να ενεργοποιθκείτε κακ’ οιονδιποτε τρόπο; Θα ηθτιςετε τθν 

παραχϊρθςθ τθσ κυριότθτασ του χϊρου καταςκευισ από το Ελλθνικό Δθμόςιο;;  

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

Αλζξανδροσ Μιχαλάσ 
Διονφςιοσ Γιακουμζλοσ 


